



我市上半年生态环境保护执法工作有序推进

奋进新征程 建功新时代

【全媒体记者张瑜】2022年以来,市生态环境局坚持以改善环境质量为核心,以执法监管为载体,以环境安全为底线,切实提高生态环境执法能力,推动依法行政,有序推进生态环境执法、应急管理和环境信访各项工作任务。

集中监管力量,扎实开展专项行动。聚焦重点区域、行业、领域开展监督帮扶。围绕夏季臭氧污染防治、秋冬季颗粒物协同治理、秸秆禁烧等重点大气污染防治任务开展监督帮扶。深入推进入河排污口排查整治,对市辖长江一、二级支流3789个疑似点位,敏感区域174个点位全面排查、监测溯源。加强突出生态环境问题排查整改。开展“三查一治”提升年活动,全市累计普查点位1415个,发现并交办环境问题112个,完成整改63个。持续推进“严、重、促”突出生态环境问题“大起底”“回头看”清单涉除问题整改,45个问题完成整改44个。扎实开展重点领域任务攻坚。开展

“双打”专项行动,协调推进5起跨省跨市异地倾倒危废刑事案件的侦办进度。持续开展全市“散乱污”企业清理整治,完成34家“散乱污”企业整改,严控长江主要支流1公里范围“散乱污”企业“死灰复燃”。

严格高效执法,促进监管服务双提升。持续提升执法力度。今年上半年,全市共办理行政处罚案件78件,罚款727.62万元,办理移送拘留等五类配套措施案件7件。持续推进排污许可专项执法检查,依法严厉打击无证排污、不按证排污等环境违法行为,全市共检查排污单位909家,出动执法人员2587人次,发现问题排污单位43家,完成整改40家。

排查风险隐患,提升应急处置能力。加强突发应对,守住生态环境安全底线。做好环境应急值守,妥善应对突发事件,先后协助应急管理部门完成2起突发情况的现场调查和应急监测工作,靠前处置科学预防均未造成次生环境污染。做好新冠肺炎疫情疫情防控相关环保工作,加强医疗废物污水处理处置环境监管。严格风险管控,全面排查环境安全隐患。以涉重金属、危险废物、垃圾填埋场、矿山等高风险企业为重点,开展突发环境事件风险隐患排查整治,113个问题完成整改91个。

加强信访调处,推进矛盾纠纷化解。规范信访办理流程。认真落实环境信访受理、转办、反馈等闭环管理机制,共受理通过“信、访、网、电”等渠道反映的环境信访199件,均按期办结。推动解决重点信访。常态化开展领导干部接访下访,深入调研重信重访企业。组织开展化工园区环境信访问题线索“大排查”,开展信访突出问题“百日攻坚”活动,化解两年以上积案4件。

强化队伍建设,推进执法能力升级进阶。坚持党建引领,开展“找问题 剖根源 改作风 作奉献”专题教育,将党建工作和监督帮扶、专项行动、环境信访等工作深度融合。深化环境执法大练兵活动,组织开展案卷评查、污染源自动监控执法、信访业务及非现场监管执法技能比武活动和无人机UTC执照、自动监控管理等专业培训。开展生态环境保护综合行政执法机构规范化创建(试点)工作,推进执法标配装备项目建设,统一规范执法制服着装。落实生态环境行政执法领域“三项制度”,规范执法行为,主动告知检查对象对执法人员评价,坚决杜绝不作为、乱作为,选择性执法、随意性执法,“一刀切”式执法等现象。

市直机关党员干部奋战抗疫最前沿

【本报讯】面对突如其来的新冠肺炎疫情,市直机关各级党组织闻令而动,广大党员冲锋在前,以严明纪律、严格标准、严实作风,第一时间让党旗高高飘扬在疫情防控最前沿,切实筑起保卫人民生命健康安全的第一防线。

快动员、快行动,助力核酸检测“加速度”。市直机关工委科学安排,统筹推进市直95家单位党员志愿者们立即进入“战时状态”,前往292个核酸检测点开展志愿服务,3天累计参与3024人次。为确保“应检尽检、不漏一人”,市纪委监委机关、市委组织部、市烟草专卖局等单位志愿者开展“敲门”行动,主动为高龄老人、残疾人、术后人员等特殊群体上门送“检”;市人大机关、市委宣传部、市发改委志愿者手持小喇叭走遍每一栋楼、每一个单元,反复宣传、耐心提醒。市生态环境局志愿者设置“老年人爱心检测台”,市矿投集团志愿者为老人开辟“绿色通道”。

保供应、保运转,下好民生保障“一盘棋”。市卫健委会同有关部门第一时间开展指挥调度、溯源流调、转运隔离、集中救治、核酸检测、消毒消杀等工作;市直机关工委成立4个联络组,全天在岗统筹安排志愿服务;市数据资源局连夜为参加疫情防控、医疗救护、物资保障等工作的人员制作并发放电子通行证;市商务局、市市场监管局迅速安排主城区11家应急保供重点企业联合各类商超,为73个社区、236个小区做好生活物资保障;市经信局立即联系16家生产企业做好防护物资、消毒物资、检测物

资保障;市公安局交巡警支队24小时值班值守,严格交通管制、加强宣传提示、做好人员劝返;市住建局对本市241个建筑工地、571个物业小区全面开展疫情防控督查;国家电网滁州分公司出动“皖美共产党员服务队”为移动核酸检测实验室做好电力供应保障;市文旅集团为2家酒店678个客房做隔离紧急改造;市交通运输局组织“滁州抗疫爱心车队”全天候待命,服务急困群众402人次。

亮身份、亮旗帜,争当疫情防控“排头兵”。市直机关广大党员干部把疫情防控作为践行“六亮”行动的生动实践,把身份“亮出来”、让服务“沉下去”,做不惧无畏的逆行者、做甘于奉献的服务者。市政协机关、市税务局、市医保局、市林业局、滁州日报社、市明湖中心等单位主要负责同志奔赴疫情防控最前沿,靠前指挥调度、带头服务群众;市文明办、市残联带队领导主动请缨,连续三天前往包保社区助力核酸检测;市民政局选派干部因突发疫情暂不能回村,第一时间主动要求参加志愿服务;市审计局志愿者主动为因欠费停机造成核酸检测信息无法显示的老人充值话费,解决燃眉之急;市住建局、市财政局等单位开展“上门服务”,为行动不便、缺少物资的老人送去米面油菜等生活物资和必需的药品。

(陈颖)

疫情防控进行时

我市织密农村道路交通安全防护网

【本报讯(全媒体记者李文刚)】近年来,我市把维护农村道路交通安全工作摆在重要位置,出台《滁州市全面加强农村道路交通安全管理工作实施方案》,突出治理农村交通顽疾,确保农村群众出行更安全、通达更顺畅,为全面推进乡村振兴营造良好的道路交通安全环境。

市交通运输局紧紧抓实农村道路隐患排查这个关键环节,对全市农村道路病害、临崖临水、急弯陡坡、客运站及学校等高风险区域开展拉网式排查。截至目前,已排查了农村道路17961公里,其中,隐患路段2609公里,隐患16373处。同时,该局持续强化农村道路基础设施建设,全面实施农村公路升级改造、建制村通双车道公路工程、自然村通硬化路工程及联网路工程建设。目前已完工247公里,完成投资7.87亿元。

电动自行车是农村地区群众的重要出行工具。市市场监督管理局从加强电动自行车产品质量监管入手,规范经营主体资格及其责任,严把电动车质量市场准入

关。开展以城乡接合部、农村集镇等区域的在售电动自行车强制认证大检查,从源头消除农村道路交通安全隐患。今年以来,全市各级市场监管部门共出动执法车辆120余台次、执法人员480人次、检查经营门店210家。

针对农机出行安全,市农业农村局深入开展变型拖拉机专项整治,严格一年双检制度,加快“变拖”报废,防止拖拉机带“病”上路。利用夏秋重要农时、端午、中秋等传统节日期间,组织农机监理人员深入农机合作社、田间地头、农家院落等重点区域,严查无证驾驶、无牌驾驶、超速超载及违法载人等违章违法行为,严防各类农机安全生产事故发生。据统计,今年以来,全市已开展农机安全培训2570人次,开展作业专项检查435次,检查农机3.9万台次,排除整治安全隐患85项。

打赢防范化解重大风险攻坚战

多部门联合开展文明中秋志愿服务活动

【本报讯】为切实做好疫情防控期间文明旅游、安全旅游工作,中秋节假期,琅琊山管委会联合市文化和旅游局、琅琊区古道风景区、南谯区徐岗社区等,共同在琅琊山风景区开展“文明中秋 健康同行”志愿服务系列活动。

根据我市疫情防控形势,志愿者们利用景区主入口搭建宣传平台,通过小喇叭循环播放文明旅游提示语及防控疫情小知识,按照常态化疫情防控和景区预约制度的要求,劝导市民游客戴好口罩、保持间距、有序排队,不聚集、不扎堆,主动扫码入园,实现“应约尽约”。与此同时,志愿者们主动向市民游客发放《中国公民文明旅

游公约》《文明旅游十大提醒语》《滁州市文明手册》等宣传资料,广泛宣传文明旅游知识,大力营造文明旅游氛围。

假日期间,分布在滁城各景点的志愿者和文明劝导员在向市民游客提供文明引导、咨询帮助、秩序维护的同时,还对卧躺座椅、践踏草坪、攀爬景观等旅游不文明行为及时劝阻,大家以实际行动倡树安全健康文明旅游新风尚。

(阮雪峰 赵忠莉)



愁人“滞销果”变身畅销“致富果”

张冶 全媒体记者李邦军

今年8月,凤阳县总铺镇朱玉春家庭农场的阳光玫瑰葡萄喜获丰收。“今年抗旱及时,光照充足,总产量预计达2万多斤,现已全面成熟。”看着丰收的葡萄,作为农场主的朱玉春却有了心事。因为地处农村,要是不能及时销售出去,这么好的水果,可能就要烂在地里。

9月1日上午,满怀心事的朱玉春早早地来到了凤阳县人大常委会机关,反映情况、寻求帮助。当天上午,人大常委会就派出调研组,来到总铺镇朱玉春家庭农场进行专题调研,商讨如何解决葡萄销售问题。调研组一行详细了解了葡萄品质、数量及市场价格方面的情况。

据了解,朱玉春家庭农场成立于2014年2月,位于凤阳县总铺镇天津铺村,紧邻329国道附近,现有150亩钢构大棚,曾获得中国绿色食品协会的绿色食品认证。这里冬春季有香甜奶油草莓,春夏季有鲜红脆甜的大棚油桃、多汁的黄翡翠瓜、乌

黑发亮的早夏葡萄,还有大樱桃、翠冠蜜梨、油蟠桃、锦绣黄桃和浓香味甜的阳光玫瑰葡萄。

朱玉春个人也是致富不忘乡邻,每年带动附近四个村242名群众就业,疫情期间还积极捐赠物资,当选滁州市第七届人大代表,曾被授予“安徽省示范农场”“脱贫攻坚爱心企业”“最美家庭”“新乡贤”“凤阳好人”等称号。

调研结束后,市人大常委会立即发布信息,积极动员人大代表发挥作用,伸出援手,齐心协力,帮助销售,并通过各种渠道加强宣传,采取“线上+线下”联动模式,很快打开了销路,特别是企业家代表及时伸出援手,仅用3天时间就销售过半,有效解决了销售问题。

“原本只是抱着试试看的想法去县人大说一说困难,没想到这么重视,一下子就帮我解决了难题,真是太感动了!”朱玉春感慨道。

我们的节日·中秋



浓情中秋 “童”享欢乐

9月8日,全椒县珠儿托育园老师和孩子们在制作月饼。当日,该园开展了一系列民俗活动,在带给孩子们快乐的同时也介绍了中秋的由来和习俗。

自托育工作实施以来,全椒县卫健委围绕“暖民心”行动及托育机构的设施标准和管理规范开展工作。目前,已完成4家托育机构的备案,设有托托班、托大班、托小班和混合班,截至8月底累计设立托位数960个。

李蓉蓉摄

扬子街道走访慰问封控区群众和一线抗疫者

【本报讯】为激励疫情防控一线人员的工作热情,让封控区群众切实感受到党和政府的关怀,中秋节前夕,琅琊区扬子街道联合辖区爱心企业开展中秋走访慰问活动。

当天上午,慰问人员在琅琊区及扬子街道相关负责人的带领下先后深入扬子社区卫生服务中心、扬子派出所和正处于封控状态的永阳社区李冲居民组,为疫情防控一线党员、干部及相关群众送去温暖。“感谢党和政府对我们的关心,不仅逢年过节给我们送来米和油,平时还帮我们解决就医和吃饭问题,就拿我们村民组被封控这些天来说,每天都有社区工作人员给我们送来生活物资和药品。嘘寒问暖,让我们衣食无忧。我们现在真是生活在福窝里,放在以前想都不敢想,跟着党是走对了,心里暖暖的。”永阳社区82岁的退役老军人钟坛荣说。

据了解,此次中秋走访慰问活动,共涉及封控区居民、疫情防控一线工作者150余人。“民之所忧,我必思之;民之所盼,我必行之。作为党员干部我们要把为民谋福祉当成我们的工作目标,采取切实有效手段帮助辖区内群众解决生活上的难题,让党的好政策实实在在的落在老百姓的身上,让老百姓的心都暖起来。”扬子街道办事处工委书记王飞说。

(余雷)

市儿童福利院孩子丰富活动过别样中秋

【本报讯】四时皆有月,中秋最相思。在中秋佳节之际,市儿童福利院因疫情封闭管理,全院职工舍小家团聚,伴孤雏团圆,在坚持疫情防控的同时,用一系列丰富的活动让孤残儿童感受有韵味的中秋节,体验有浓情的团圆日。

活动以“话”中秋、“绘”中秋、“品”中秋、“乐”中秋四种形式开展。活动中,在老师的指引下,孩子们争先恐后发言,讲中秋习俗及传说、唱中秋童谣,了解中秋节的

来历习俗;以绘画、制作手工作品等形式,在动手动脑的实践活动中感受传统节日的魅力;实践烹饪课堂上,孩子们分工协作,揉面、加馅、利用模具按压成型,通过自己的想象力和创造力,一个个五颜六色的月饼新鲜出炉,为节日增添满满的仪式感;在“月”字组词接龙、中秋知识竞赛、猜灯谜环节中,孩子们个个开动脑筋,凭自己的知识获得心仪的奖品。

(汤琳琳)

三城镇开展中秋节主题系列活动

【本报讯(全媒体记者张瑜)】为进一步传承中华传统文化和弘扬传统美德,培育践行社会主义核心价值观,营造温暖互助的节日氛围,近日,来安县三城镇积极开展“我们的节日·中秋”主题系列活动,以经典诵读、绘画中秋主题活动,引导广大干部群众以及儿童深化对中华优秀传统文化的认知,增强文化自信和文化自信。

活动中,开展了“未成年人中华经典诵读”活动。活动以讲故事的形式为学生讲述了中秋节的渊源、习俗

等相关知识,志愿者带领小朋友们朗诵了《中秋的夜晚》《水调歌头》等多篇优秀作品,在场的小朋友们徜徉于中华经典文化中,感受中华传统美德的深刻内涵。

随后,志愿者向在场的小朋友们发放绘画材料。小朋友们迫不及待地动起手来画出和中秋主题有关的作品。通过此次“活动”,让广大市民朋友在欢度中秋传统节日的同时感受到中华传统节日文化魅力,增强了民族自信心、自尊心和自豪感。

光明市明南街道防疫推码“两不误”

今年秋季开学之初,光明市明光街道退役军人服务站联合黄郛社区组织“兵校长”姚诚忠及兵辅导员范为正等一行走进嘉山中学,开展“爱国主义教育之国防教育第一课”。

“兵校长”姚诚忠是一名退伍老兵,曾参加过1979年的对越自卫反击战。他用饱满的热情讲述自己的革命经历和参加对越自卫反击战的故事,生动地再现了前辈们不怕苦、不怕累、无私奉献的革命精神,同学们不时报以一阵阵热烈的掌声。

(张保明)

乌衣社区爱心捐赠助力抗疫暖人心

9月9日,南谯区乌衣镇名鼎台球室负责人吕娟向乌衣镇乌衣社区捐赠了40箱矿泉水、饮料以及其他物资,为疫情防控献出一份爱心。乌衣镇乌衣社区党委书记代表社区接收了捐赠,并对该善举表示感谢。她表示,这批爱心捐赠不仅体现了辖区居民的责任和担当,更是对疫情防控工作的大力支持,也激励和鼓舞了社区上下战胜疫情的信心和决心。

(王萍 全媒体记者吕静远)

兵校长进校园开展国防教育第一课

9月8日下午,光明市女山湖镇新时代文明实践站在文化站开展“欢声笑语猜灯谜 弘扬传统庆中秋”活动。活动中,灯谜内容广泛,涵盖了科普、地理、生活等方面的知识,值得一提的是,其中还有“灯谜助力创建”等一批宣传创建文明城市的灯谜,这些灯谜取材于日常的文明行为习惯。此次活动,进一步弘扬了中华民族传统佳节文化,让村民们了解中秋的历史和风俗,烘托了中秋佳节气氛。

(华永 曹俊)

女山湖镇开展弘扬传统庆中秋活动